

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Турановой Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в Диссертационный совет Д001.038.02 при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность работы не вызывает сомнений. Снижение показателей заболеваемости раком шейки матки (РШМ) и смертности от него - мировой задача современного общества, а решение вопросов охраны репродуктивного здоровья населения является приоритетным и занимает значительное место в Концепциях долгосрочного социально-экономического развития РФ. Диссертационная работа Оксаны Валерьевны Турановой посвящена актуальной проблеме медицинской науки и практического здравоохранения – оптимизации профилактики РШМ у женщин репродуктивного возраста. Диссертанткой четко сформулирована **цель исследования**: усовершенствование первичной и вторичной профилактики РШМ у женщин репродуктивного возраста. Ранняя диагностика предраковых и злокачественных процессов шейки матки является основой для эффективной терапии с сохранением репродуктивной функции.

Научная новизна и практическая значимость работы.

Туранова Оксана Валерьевна в своей диссертационной работе в полном объеме решила поставленные задачи по изучению распространенности вируса папилломы человека - высокого канцерогенного риска (ВПЧ-ВКР) и сопряженной с ним патологии шейки матки среди организованных групп женщин репродуктивного возраста; выявлению конфаудинг-факторов инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР; сравнению прогностической ценности традиционного цитологического метода, жидкостной цитологии, расширенной кольпоскопии, а также двух методов забора материала для ВПЧ-ВКР-тестирования в выявлении ВПЧ-ассоциированных заболеваний шейки матки у женщин репродуктивного возраста; оценке результативности самостоятельного и врачебного взятия образцов для ВПЧ-ВКР-тестирования; определению комплаентности организованных пациенток репродуктивного возраста к методам врачебного и самостоятельного взятия материала для ВПЧ-теста. Туранова О.В. выявила высокую распространенность ВПЧ-ВКР (42%) и частоту встречаемости 16, 39 и 56 типов среди организованных групп женщин 18-45 лет Забайкальского края, что является региональной особенностью и значимо для планирования мероприятий по первичной профилактике РШМ.

Диссертантом установлено, что поражения у группы пациенток с цервикальной интраэпителиальной неоплазией высокой степени (HSIL) чаще ассоциируются с 58-м типом ВПЧ-ВКР и сопутствующей инфекцией с ещё двумя типами ВПЧ-ВКР. Впервые соискателем изучены факторы риска инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР в течение 6 и 12 месяцев у организованных пациенток 18-45 лет. Выявлено, что самостоятельное приготовление образца для ВПЧ-теста в качестве одиночного метода обладает высокой чувствительностью в диагностике HSIL в сравнении с другими диагностическими методами. Автором определено, что методика самостоятельного приготовления образца не снижает частоту идентификации ДНК ВПЧ-ВКР в сравнении с взятием цервикального секрета врачом. Установлена высокая комплаентность пациенток репродуктивного возраста к методике самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста.

Для достижения поставленных задач в своей диссертации Туранова О.В. использовала самые разнообразные, современные клинико-инструментальные, лабораторные и статистические методы исследования, которые позволили соискателю с высокой степенью значимости и точности обосновать дифференцированные подходы к диагностике и прогнозу исследуемых пациенток. Достоверность полученных данных не вызывает сомнения. Безусловной ценностью работы, является ее важность для практического здравоохранения, в плане улучшения ранней диагностики предраковых поражений и РШМ у женщин репродуктивного возраста, при помощи применения метода самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста.

Материалы диссертационной работы представлены на международных, всероссийских научно-практических конференциях, а также опубликовано 19 печатных работ, из них 7 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, и 2 - в журналах, индексируемых в Scopus.

Таким образом, научно-практическая значимость диссертационной работы Турановой О.В. очевидна. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

По актуальности проблемы, научной новизне, объему и методическому уровню проведенных исследований, теоретической и практической значимости полученных выводов и рекомендаций диссертация Туранова Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой

